

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ:

№ 2 (7)

июнь 2014

РЕГИОН 24

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ



История Красноярского края

стр. 4



ГОСТЬ НОМЕРА

Альбина Комович

Жизнь по совести и по закону

стр. 9



В ИЮНЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Лучшие из лучших

Поздравляем победителей конкурса!

стр. 13



К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Пока жива память...

Слава бывалым солдатам!

стр. 49

Дом, где процветает творчество

В нашем учреждении работают неравнодушные люди, и хотя все сотрудники разные, выполняют различный объем работы, каждый чувствует свою причастность к общему делу и его результату.



ГАЛИНА АГАПОВА,
заведующий отделением краевого государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Дзержинский психоневрологический интернат»

Многое делается на энтузиазме, но чувство коллективизма и осознание того, что ты нужен людям, помогают работать. Немаловажной особенностью нашего коллектива является наличие общей культуры, поддержание старых и развитие новых традиций, установленные нормы поведения сотрудников на рабочем месте, положительный пример руководителя. Всё это дает импульс формированию здоровой рабочей атмосферы, сплоченности и возможности решения вопросов по развитию учреждения. Поддержание работоспособности сотрудников и коллектива — это задача руководителей структурных подразделений, которые должны прожить разобщенности, способствовать достижению поставленных целей и решению многих проблем.

Помещение в интернат для человека всегда является эмоциональным стрессом, который неблагоприятно сказывается на его здоровье. От того, как клиент адаптируется в учреждении, зависит успешность его дальнейшего проживания. Сложный период адаптации проходят несовершеннолетние из детских учреждений, которые они считают своим родным домом. Всему персоналу приходится помогать. Выявляем индивидуальные особенности подопечного, его увлечения и интересы.

Социальные работники стараются создать особую среду, среду доверия и в то же время действенную, активную среду, которая бы побуждала человека к деятельности, занятости и взаимопомощи. Коллектив помогает постепенно уйти от иждивенческих настроений, избежать гиперопеки, настраивает на самообслуживание, помощь другим, участие в жизни учреждения.

Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Дзержинский психоневрологический интернат» создано на базе пионерского лагеря «Дружба» в 1983 году для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации, Красноярского края полномочий министерства социальной политики Красноярского края в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в стационарных условиях.

Директор Агапов Александр Викторович, тел. 8 (39167) 90-246.

В нашем интернате есть положительный опыт работы с клиентами с нарушением поведения. Была разработана программа комплексного сопровождения этой группы. Мы изучили их индивидуальные особенности и ресурсы, оптимизировали расписание кружковой деятельности, подстроили его под конкретного человека и получили замечательный результат. Например, один из наших подопечных, Володя, не имея образования и знаний в области строительства и планирования, делает из металла, дерева и цемента такие скульптурные композиции сказочных динозавров, которые вполне могут занять достойные места в широко известных парках и местах развлечений. Мы искренне удивляемся возможности соорудить такие скульптуры без предварительного проектирования. Этот успех Володи — успех всего коллектива. С большим желанием Володя проводит мастер-классы, увлеченно рассказывает о своих работах. Мы участвуем в выставках, многие любят фотографироваться на фоне этих фигур, и теперь наши фотодинозавры «гуляют» по всему Интернету. Это только один из многих ярких примеров, когда привлечением к любимому делу наши специалисты помогают людям справиться с трудностями, возникающими при детальном проживании в учреждении.



Участники выставки прикладного искусства



✔ В Дзержинском ПНИ есть своя вокальная группа «Романтики» слова

Представители Красноярской епархии — частые гости в учреждении слова

✔ Многие воспитанники любят заниматься резьбой по дереву

✔ Праздник Ивана Купалы слова

Сказочные динозавры из металла, дерева и цемента слова

Мы стараемся быть открытыми. В учреждении создана группа «Романтики», которая радует своими выступлениями не только наших клиентов. Где бы ни выступали «романтики», они заряжают зрителей положительными эмоциями. После их концертов люди подходят с благодарностью, часто признаются, что изменили свое отношение к инвалидам. Группа является лауреатом краевого фестиваля творчества инвалидов «Вера. Надежда. Любовь», награждена особым дипломом фестиваля «Северный ветер», имеет множество других наград за творческие успехи.

Силами специалистов учреждения совместно с представителями Красноярской епархии была подготовлена и проведена акция на берегу озера Улюколь, в которой приняли участие и дети из православного лагеря. Много интересного услышали участники на этой встрече, еще больше интересного увидели дети у нас.

В 2013 году в городе Канске проходил XII Международный видеофестиваль. Его обширная программа предполагала не только





Иностранные участники XII Международного видеофестиваля у нас в гостях

показ фильмов, но и давала возможность познакомиться с культурой и достопримечательностями Красноярского края.

Наше учреждение стало одним из пунктов экскурсионного маршрута гостей и участников видеофестиваля. Делегацию из 20 человек, в состав которой вошли представители стран СНГ, Испании, Франции, США, Португалии, Израиля, встретили по традиции хлебом и солью, угостили пирогами и подарили на память сувениры, изготовленные руками наших подопечных.

Директор познакомил гостей с деятельностью учреждения, клиентами и персоналом. Иностранцы гости осмотрели территорию интерната, послушали концерт группы «Романтики», удивились работам профессионального уровня нашего местного художника Бориса. Для гостей стало полной неожиданностью увидеть, что в нашем интернате живут такие талантливые люди. Ребята также были удивлены столь необычным гостям и смогли убедиться в своей уникальности и в том, что их занятия любимым делом интересны многим.

В нашем учреждении любой может найти занятие по душе, главное — вовремя направить человека, подбодрить и похвалить. Постоянно проводятся различные беседы, викторины, литературные вечера.

Интересны обрядовые праздники, экскурсии в лес и по городу, организована большая кружковая деятельность, есть хороший бильярд, теннис, спортивные тренажеры.

Для дальнейшего развития возможностей социокультурной реабилитации встал вопрос о приобретении музыкального оборудования, и мы при поддержке министерства социальной политики Красноярского края подали заявку и выиграли грант Фонда Михаила Прохорова в конкурсе «Преодоление», с помощью которого мы смогли приобрести музыкальный инструмент.

Впереди еще много нереализованных планов и идей. Наши клиенты не дают нам стоять на месте, и мы делаем всё возможное, чтобы наше учреждение хоть отчасти смогло напомнить им родной дом, которого у многих никогда не было. ♪

ОТЗЫВ

Нам нравится, что наш сын Витя занимается фотографией и озеленением территории, выращивает цветы. Мы гордимся почетными грамотами сына, которые он получил на выставке цветов. В коридорах учреждения и в комнате светло, тепло, чистота и уют. Спасибо вам за то, что вы свое тепло и заботу отдаете людям, которые нуждаются в этом! Низкий вам поклон.

Семья Червяковых



Наши артисты часто выезжают с гастролем в другие учреждения